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FJönzetÓHi árak : 
Helyben és postán kiildv*.

Kgy evre . . 
J.VI évre . . 
Negyed évre .

10 frt—kr. 

2 » 50 ”

Egye* szám 5 Arr.
A tap szellemi részét illető min­
den közlemény : Xa*y*ltatvaii- 
utfza.1564 »záiii, uuaóexky 
haz4 — a azerkesztösógbe bér- 

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
J,ELEGD1 K. LAJOS és if). 
CSATHY KÁROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KIÍTASI IMRE könyv­
nyomdájában a a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A. debreczeni és vidéki »tiiggeüeuségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

{i%*]

HinlHési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmit « többször 
hirdetések r.lkn szerint a 1 e g- 
olesóbh árért ^ét^tnek fel. 
Bélyegdij minden klilön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reelamot magábau 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megUonö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN II. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlentil 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

1205—1235.
(r. e.) Mórt ismétlődik a magyar tör 

ténelem annyi sokszor, miért sokkal in­
kább, mint bármely egyéb nemzet törté 
uete ?

Vagy csak azért látszik ez igy, mert 
népünk — az európai keret daczára is 
oly igen megtartotta a maga keleti alap 
vonásait, hogy azok p< karából egy csöp 
pecske sem csordult ki, sem jó, stm 
rossz?

Ily nemzeti tulajdonsága p. o. az, 
hogy a magyar ember, a míg ellenzéki, ad­
dig idealista és martyr-halálra kész min­
den pillanatban, de a mint valami kis ha 
tál inat kap a kezébe, legyen az miniszter­
ség, főispánság, vagy csak egy kis falusi 
bíróság is, hát akkor már kitör belőle a 
hót lófarkas basa. Mikor az égés z 
nemzet ellenzéki, akkor persze mindenki 
idealista, most a hány ember a hatalom­
hoz tartozik, annyi a despota és a basa 
Mikor a magyar rab, akkor szabadság­
hős, a mikor szabad lehetne, akkor e he 
lyett (mint ma is) rabszolga.

Vagy továbbá nem ily levetkőzketleu 
nemzeti tulajdonság-e az, hogy az alkotmá­
nyossághoz érzékünk egyáltalabau nincs, A 
mig nem nyertük el, küzdöttünk érette, 
mint oly kincséért a népeknek, a mely 
nélkül Európa a szabadságot képzelni nem 
tudja. A mint kivívtuk, a nemzet felosz­
lott két csapatra. Az egyik csapatnak az 
alkotmány fejős tehenévé vált, a másikra 
nézve pedig vad oroszlán, a mely rabol, 
pusziit és ember-hússal ól.

Hát az nem ős-keleti szokás mi­
szerint nálunk azok az emberek válnak 
hata.masakká, a kik nem a magyar e r é 
nyékét, hanem a magyar hibákat 
egyesitiik magukban ! Imé, Kossuth Lajos 
száműzött, Tisza Kálmán pedig hatalmas 
és uralkodik.

Hát az nem a keleti despota vér ki­
folyása, hogy magunk szeretünk párán 
csolni és azokat szeretjük legjobban, a 
kik magunknak paraucsolai tudnak.

Alkotmányos küzdelmeinket úgy foly­
tatjuk, mint a hogy a vadászatokat. Ez 
nálunk sport dolga. Ebben mi a golyóig, 
a leteritósig, a megsütósig megyünk. Csel, 
tőrvetés, verembe buktatás szabad. Sohse 
rajouguuk és gyűlölünk annyit, mint a 
képviselőválasztások és tisztujitások alatt.

Éppeu azért van annyira személyhez 
kötve mindennemű politikai működésűnk. 
Hiszen elvért rajongaui még lehet, de el­
vet gyűlölni nem. Éhez ember kell, olyan 
fajta p. o. mint — Tisza Kálmán.

Ha a magyar embert behálózza az 
érdek, megveszi a hiúság, egyszóval, 
ha régebbi elvétől kezd eltáutorodui, hit 
ezt igen restellt; először is siet magának 
bebizonyítani, hogy néki — igaza van. 
Hogy ezt bebizonyíthassa akár magának, 
akár más előtt, hát előbb azt kell bebi­
zonyítania, hogy igaza nem volt — ré­
gebben. így tesznek p. o. a 48-as és füg­
getlenségi eszmék renegátjai, a kik most 
már nem elégszenek meg a maguk közös­
ügyes alapjával, de igyekeznek elpusztítani 
a földszinéröl mindazt, a mi a nemzetben 
ébren tartja ezt a nagy és soha föl nem 
adható eszmekört. Mint a hogy dynamittal 
kellett fölvettetni az erős régebbi tiszai­
zsilipet, hogy a helyére felépüljön az uj, 
s a legelső nyári áradatnak engedett gyönge 
zsilip.

linó egynéhány jellemvonás a sokból, 
a melyeket lópteu-uyomon feltalálhatni a 
magyar nemzet történelmében. Ismétlődnek 
a jellemvonások és ismétlődnek ezeknek 
gyászos tanulságai és káron okozatai.

Nem tehetünk róla, de éppen most, 
a mi szemeink előtt folyik le hazai törté­
nelmünk egyik leggyászosabb korszaka, 
1205—1235.

Mi is történt akkor, a gyönge II. 
Endre király alatt ? Hogy beszéli el azt 
az iró I

A gyönge lelkű király (vagy talán 
inkább az ő nádora, Dénes ur), 

hogy híveit szaporítsa, számos 
koronái és várjavakat, sőt egész vármegyé­
ket örökösen egyes főnemeseknek adomá­
nyozott. . .

No, ez most is igy van. Tisza Kál­
mán (a mai Dénes) most is egész megyé­
ket vet oda egyesek zsákmányául, sőt be­
folyásos mamelukjai (a mi még II. Endró 
uek sem jutott az eszébe) egész folyó- 
k a t is saját kizárólagos jövedelmi .... 
forrásaikul tekinthetnek.

A sok sáp megcsappantotta a király­
ság jövedelmeit, de II. Endre (mint most 
Tisza Kálmán) >a z állami jószágo­
kat ezután is pazarolta s a 
királyságot mindinkább gyön­
gítette.«

II. Endrének pénzre volt szüksége, 
mert a keresztes-hadjáratot többé ki nem 
kerülhette. Bennünket is kiszipolyoz az a 
sokat emlegetett — muszkarém.

Hogy segített magán II. Endre ki­
rály 1

Az egyházak fölösleges kincseit le­
foglalta. . . No, ennyire még nem fanya­
lodtunk. Legfölebb azt teszi meg Tiszt, 
hogy (a XIII. Leo pápa nyilvánvaló nagy 
örömére) a zsírosabb papi javadalmat mind 
oda adogatja a maga reverendás főbb kor­
teseinek.

A réginél rosszabb pénzt veretett
— ezt már Tisza Kálmán is megcselekszi
— és ennek felváltását oda bízta moha­
medán bolgárokra, izmaelitákra és a miben 
ismét ráismerünk Tisza Kálmánra, rábízta 
a zsidókra.

A nép ezért lázongott, az adószedő­
ket agyonverte és kivándorolt hazájából, 
mint most is történik, de ha akkor már 
lettek volna képviselő-választások, akkor 
(mint most) mégis csak a meglevő kor­
mányt tisztelte volna meg »polgári bizal­
mának fólreösmerhetleu és impozáns nyi­
latkozataival.«

II. Endre a kamarai jövedelmeké 
idegenekre (zsidókra, izmaelitákra) 
bízta, Dénes nádor tanácsára. Mi meg a 
Kálmán nádor tanácsára gondolkozunk a 
felett éppen most, hogy az állami jövede­
lem-forrásokat (egyelőre még csak a do­
hán y-m onopoliumot) bérbe adjuk

A hasonlat találó. Bízzunk Istenben, j 
hogy ha az általunk most által ólt rom- ] 
lási korszak megszemélyesítője, Tisza Kál­
mán elbukik, akkor nem a kunok, de egy 
uj, hazáját a mostani uralkodó pártnál 
jobban szerető, bölcsebb és áldásteljesebb 
nemzedék áll a dolgok élére s a réginek 
még csak a szagát is kifüstöli országosá­
nak csarnokaiból.

— Az orr-zágház tatarozása. A Sándor- 
utczai kiszolgált épület minden esztendőben 
vagy legalább is minden ülésszak után meg­
kívánja a csinosítást, kijavítást. Az idei nyári 
szünetet is fölhasználják erre s újra festik az 
egyes helyiségeket, kitatarozzák az üléstermet, 
hogy. méltóan fogadja magába az uj honatyá­
kat Változtatást vagy átalakítást a berende­
zésre nézve nem tesznek, de a padsorokat és 
székeket kijavíthatják,^újakkal cserélik fel A 
képviselői padsorok berendezése marad a ré­
gi, csupán a megszaporodott kormánypárt idei 
többsége, a 25 uj képviselő számára okkupái
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nak balfelé egy pár fél padot, mig a függet­
lenségi párt jobbfelé terjeszkedik egy pár 
székkel. Az összes átalakítási munkálatok közt 
legnevezetesebb az, hogy az eddigi rossz bolt­
hajtásos csatornát lebontották s e helyett 
égetett agyagcsöveket raktak le.

— A trónörökös Galicziában. L e m-
b e r g, jul. 4. A Rudolf trónörökös utazása 
által támadt lelkesedés messze túlterjed azo­
kon a helyeken, melyeket a trónörökös útjá­
ban érintett Az oly helységekben, melyeknek 
lakossága tulnagy távolság miatt nem siethe­
tett a trónörökös üdvözlésére, ünnepi isten 
tisztelettel és kivilágításokkal ünnepelték meg 
látogatását. Az i teni polgármesternek és tar­
tományi marsallnak ő fenségéhez intézett be­
szédeiben különösen hangsúlyozva vo t a gali 
cziai népnek meleg ragaszkodása a királyi 
házhoz s hogy minden párt egyaránt óhajtja 
az or.-zág nagyságát s a monarchia hatalmi 
állását. L e m b e r g, jul. 4 A trónörökös ma 
félórát töltött Württemberg herczeg estélyén 
és azután kikocsizott a városba, a nagyszerű 
és fényes kivilágítás megtekintésére. A nép. 
mely az utczákon nagy tömegekben hullámzott 
tel és alá. lépten nyomon lelkesen megéljenez­
te a trónörököst. A trónörökös a város sze­
gényei számára 3000 irtot adományozott.

— A bolgár szobranye. T i r n o v a,
jul. 4. Előzetes fontos kérdésekben való egyet­
értés czéljából és az első nyilvános ülés meg­
állapítása ügyében épp most tart a szobranye 
titkos ülést. A képviselők mindannyian meg­
érkeztek. Az összes miniszterek, Nacsevics 
kivételével, ki Szófiában maradt, itt vannak. 
Az idegen hatalmak képviselői azonban elma­
radtak P á r i s, jul. 4. A Débats egy péter- 
vári jelentése szerint Oroszország az esetleges 
fejedelem választással (Koburgé vagy Batten 
bergé) szemben nem fogja feladni eddigi vá­
rakozó álláspontját A czár el van tökélve 

I arra, hogy fentartja az európai békét. L o v- 
c s a jul. 4. A Tirnovában majdnem teljes 
számmal megjelent, minden párt beli képviselők 
a nyomban való fejedelemválasztást sürgetik. 
A szobranye holnap délelőtt tizenegy órakor 
nyílik meg. A bolgár szobranye oroszellenes 
tüntetéssel kezdte meg működését. Alig hogy 
az elnökséget megválasztották, Stojanov alel- 
nök élesen kikelt Katkov, a czár ismert bi­
zalmasa és a mingréliai herczeg a czár trón- 
jelöltje ellen. Ez nem éppen tapintatos eljárás 
volt, mert Pétervárott csak fokozni fogja a 
hajlamot hogy a bolgár válság megoldását 
megnehezítsék Pedig van baj e nélkül is elég 
s egy bécsi félhivatalos lap éppen ma jelenti 
ki hogy tévedés azt hinni, hogy Oroszország 
elfogadná Koburg herczeget bolgár fejedelem­
nek. Az orosz kabinet most is törvénytelennek 
tart mindent, a mit a bolgár regensség kéz 
deményez s igy a fejedelemválasztást szinten 
törvénytelennek fogja nyilvánítani. Ez azonban 
nem tartóztatja vissza a szobranyét a válasz­
tás foganatosításától. A nagy fontosságú aktus 
valószínűleg már a mai szerdai, ülésben végbe

A szabadság-harczból.
(A szepesi vadász-zászlóalj, mint az 1849-iki sza 

b&dságnarcz egyik guerilla csapatának viselt dolgai és 
a zsibói fegyverletétel.)

Közli: Rsxer Vilmos.
(Folytatás.)

Egész csendességben vonultunk tehát be 
a városba, egyenesen a gyógyszertár eleibe, 
hol Palumbiny tulajdonost, mint ösmeretes 
buzgó hazafit, felköleöttük és csak tőle tud­
tuk meg Cornides őrnagy megíutamodását. A 
legközelebbi házakból kenyeret és italt kapván, 
indultunk megfutamodott zászlóaljunk felkere­
sésére

Fáradtan és elcsüggedva haladtunk az 
utón Késmárk felé, midőn is váratlanul Sztráska 
és Béla közt „állj ki vagy“ felkiáltással lépet­
tünk meg és pedig a felső szepesi nép fölkelő 
csapattól, mely még Lándokról Cornides őr­
nagy által íelhiva hirtelen összeszedelözkö- 
dött, hogy az ellenség elűzésében részt ve 
gyen.

Megfutamodott csapatunk azon hirt ter­
jesztő el, hogy mi fogságba estünk; annál 
nagyobb volt tehát az öröm, midőn megláttak 
és felismertek.

Ez alkalommal ugyan azzal a csapattal 
volt dolgunk, melyiyel Tótíalunál csatáztunk, 
csakhogy most Drugoni őrnagy parancsnoksága 
alatt.

Fő vadászom azjiglói gymnásium jelenlegi 
tanára Geyer megsebesült, tüdej ének jobbszár­
nyát találta az ellenséges golyó. Őrnagyunk 
pisztolyának kivételével egyebb veszteségünk

nem volt, ez ugyanis tokjából kiesett midőn 
az elleség felé vágtatott. *)

Késmárkra érvén Cornides én és Flei­
scher orvosunk a csata mezőre lovagoltunk, 
és miután utóbbit a megsebesült fővadásznál 
hagytuk a völgyben, hol az ellenség állott, 
néhány vértócsára akadtunk, de a pisztolyt 
nem találtuk meg

Ugyan e helyen tudtuk meg nehány 
busótzi lakostól, hogy az ellenség még éjnek 
i(lején visszavonult Midőn pedig visszatértünk, 
értesültünk Fleischer orvosunktól, hogy Geyer 
fövadász sebe nem életveszélyes s kigyógyulá- 
ban nem kételkedik.

A népfelkelés mindjárt feloszlott és a 
Szepességnek ismét nyugodtabb napjai lettek. 
Zászlóaljunk a legénység begyakorlása végett 
Iglóra vonult, én pedig századommal Márkus- 
falvára.

Mindszenten ellenszegültek a parasztok 
a sorozásnak és a rend helyreállítása végett 
századom már pár nap múlva oda rendel­
tetett.

Hasonló ok és czélbói Kövesdi százados 
Tóthfalvára küldetett.

Támogatásunk mellett folytattatok a so­
rozás és daczára annak, hogy az oroszok kö­
zeledéséről híreket lehetett hallani, Kövesdi 
százados mégis elmulasztá az elővigyázatot, 
úgy hogy százada épen déltájt lepetett meg, 
egy szakasz lovas kozák által, kik három 
foglyot magokkal ragadva, épen oly hirtelen 
eltűntek, a mily meglepóleg érkeztek, mely

*) Cornides udvalevőleg rossz lovas volt 
és az ellenség előtt csak nagy bajjal fordithatá 
meg lovát, mit az ellenség bátorságnak és 
vitézségnek nézett.

alkalommal kétszersülttel és lándzsával meg­
rakott szekerük elvétetett.

Ezen hírrel tért vissza századával Kö 
vesdi kapitány Iglóra, mire parancsot kaptam, 
rogy századommal azonnal a zászlóaljhoz csat­
lakozzam, vagyis inkább kövessem azt. Kés­
márkon utólérvén — egyesülve vonultunk 
Ó-falu — Lisnik felé, és miután meggyőződ­
tünk, hogy az oroszok csakugyan a határon 
állanak és Magyarországba való bevonulások 
minden pillanatban várható, a Pop rád völgyébe 
húzódtunk vissza.

Ezen időtől fogva majdnem minden nap 
mutakozott nehány kozák raj, úgy hogy tá­
borunkat a mostani alsó Tátra Füred közelé­
ben elhaladó ut mellett, az erdő szegélye 
mentén ütöttük fel.

Itt várakozó állásban és háborgatás nél 
kül maradtunk.

Az első nagyobb csapat június 22-én 
vonult be Szász és Popov vezénylete alatt és 
Béla városát szállotta meg. Rövid ütközet 
után visszanyomtuk őket Julius 7-én történt 
az, valamint a Szepességen utolsó íegyver- 
tényüuk is.

Úgy látszott, hogy az általunk vissza- 
nyomott raj, csak kémszemlére kiküldött csa­
pat lehetett, mert jul. 15-én Nnrsov vezény­
lete alatt egy orosz dandár jelent meg és egy 
osztrák zászlóaljjal Bélát megszállotta és ki­
fosztotta.

A főhadseregtól csak ritkán, de mind­
egyre aggasztóbb hírek érkeztek ^ Ily körül­
mények között nem tudtuk, mittévök legyünk. 
A tulhatalom, mely vélünk szemben állott, 
oly nagy volt, hogy minden perezben attól 
lehetett tartanunk, mi szerint megkerültetvén, 
minden összeköttetés és érintkezéstől elfogunk
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záratni, mely esetben tömeges elfogattaíásunk- 
tól csakis a zászlóalj teljes felosztása és szét­
szórása menthetett volna meg.

Nagyon is kapóra jött tehát Görgey 
Arthurnak, a hadsereg főparancsnokának Lo- 
sonezon kelt parancsa, hogy gyorsított menet­
tel igyekezzünk a fő hadsereghez csatlakozni, 
egyszersmind az irányt is megjelölvén, melyet 
követnünk kell.

Julius 26 napjának késő délutánján, alsó 
Dobszán Nagy Sándor tábornok hadtestével 
találkozva tábort ütöttünk.

Még ugyanazon este hallottunk kósza 
híreket oroszokkal való fraternizálásról, fegy­
verek kicseréléséről tiszteknek az orosz had­
seregbe rangjuk megtartása melletti átlépé­
séről, mi azonban ránk igen rossz benyomás­
sal volt, és helyzetünkre nagyon rossz fényt 
vetett.

27-én nyugalmas napunk volt, de -8-áu 
zászlóaljunk a Hernád feletti magaslatra az 
ott felállított lövegek fedezetéül rendeltetett, 
a honnan a Gesztely körül lefolyt ránk nézve 
szerencsés kimenetelű csata egyrészét jól meg­
figyelhettük

Jul. 28 és 29. közti éjelen indulásra 
kaptunk parancsot és hátvédnek lettünk ki­
jelölve a tarczali szőllök mellett a további 
parancsot bevárandók, megállottunk. Hogy 
milyen állapotban lehetett már ekkor hadtes­
tünk, legjobban jellemzi az a tény, hogy zász­
lóaljunk élelmezéséről teljesen megfeledkeztek 
és nekünk minden táplálék nélkül a legtik­
kasztóbb hőség daczára is a kijelölt szigorú 
szolgálatot kellett teljesítenünk.

Éhség által kényszerítve, késő este végre 
megengedtem néhány embernek, hogy hará- 

, csodásra indulhassanak, kik egy krumpli földre
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megy. A kormány három jelöltet fog előter­
jeszteni, de Kobürg herczeg egyhangú megvá­
lasztása biztosítottnak látszik

A protectio.
A társadalom e szörnyszülötte sohasem 

örvendett nagyobb elterjedésnek, mi t épen a 
minden gyarlóságokkal teljes jelen korban, 
midőn a társadalmi félszegségek napirenden 
léte miatt semmi magasabb rendű eszme gya­
korlati kivitele nem valósulhat meg az össze­
tartás teljes meglazulása miatt.

Szükségtelennek látom definiálni ezen 
szó jelentőségét. Tudja azt ma a legnagyobb 
hivatalt viselőtől le a kis iparosig minden 
ember.

Oly nagy jelentőségű szó ez, mely előtt 
az isteni szikrából keletkezett tudomány is 
megszégyenülten vonul hátra.

Ma, ha boldogulni akarsz ; ha azt aka 
rod, hogy igyekezeted ne törjék meg a kivi­
hetetlenség ellenálló kőszirtjéu : első dolgod 
kell hogy legyen, protektort keresned, ki 
magát ki tegye éretted s átvezető hid gya 
nánt szolgáljon az előtted álló akadály fo­
lyamán.

Ez az első teendő. Ha ezt meg etted, a 
többi már mellékes. Legyen egy jó patrouusod 
s bízvást hiheted czéljaidnak valósultát.

Jól van-e ez úy ? Helyes-e, hogy a kép­
zettség a protekczió miatt másodrendű szere­
pet nyert ? . .

Valóban vagy rövidlátónak, vagy minden 
egyéni józan gondolkozástól megíösztottuak kell 
lennie azon egyénnek, ki a társadalom e teljes 
díszben pompázó félszegségét elítélésre méltó­
nak nem tartja.

Hiszen a képzettség, szakavatott értelem 
rovására hányszor történik meg, hogy vala­
mely hivatal* élére oly egyént juttat be a 
protektori kegy, ki hivatalának fogalmával 
sem bir s szánandó szerepével csak a teendők 
biztos végzését akadályozza ? . . . Hány hiva­
talnok van olyan, ki alsóbbrendű helyen sem 
tudna szakértelmet felmutatni s mégis magas 
hivatalban graszszál, csak azért, mert vaunak 
hatalmas pártfogói s a protekczió folytán, a 
nélkül, hogy lelkiismere ét megkérdve érde­
meire hivatkozhatnék emelkedik feljebb foly­
vást, odanövi magát a nálánál tehetségesebbek 
nyakára. Jaj pedig akkor a tagoknak, ha a fő 
megromlott.

De nemcsak a hivataloknál, általában 
minden téren dúsan növekszik a protekczió 
fattyúhajtása.

Oh, a lelkiismereten könnyű tágítani, 
mikor a szükség úgy kívánja.

A protekczió okozza aztán, h gy az élet­
ben annyi a naplopó, másokéra ásitozó 
proletárok száma. Igen mert a tudomány, 
szakképzettség nélkül előtérbe tolt egyén 
csak pünkösdi király hivatalában Addig csak 
boldogul, mig a hatalmas pártfogó él s azután 
megakad a feljebb törekvés kereke és mert 
az urhatnámság, a henye élet megszokottá 
lett nála, ha esetleg kicseppen a hivatalból, 
bizony soha nem lesz belőle munkás polgára a 
hazának Proletár lesz, naplopó, járdataposó 
svindler.

Pártoljuk, erkölcsi kötelességünk pártolni 
a valódi tehetséget — Az ilyenek pártolása 
egyáltalában nem azon ága a protekcziónak, 
melyre czikkemben rámutattam. A valódi te­
hetségnek utat egyengetni, őt — talán szűk 
légköréből — hivatásához, tehetségéhez illő 
álláshoz juttatni kötelessség melylyel a társa­
dalomnak tartozunk, melynek szüksége van

akadtak, arról a zsákmányt nagy örömmel 
meghozták A burgonyát megsütöttük és nagy 
mohón el is költöttük. Kevéssel éjfél után 
végre az elindulásra megjött a parancs. To­
kajba értünk, hol azonban csak hajnalban vo­
nulhattunk a Tiszán át. Rakamazon pihenést 
engedtek, ugyanott tegnapi koplalásunkért dus- 
kárpótlást nyertünk.

írórgeyvel tanácskozandók, Szemere és 
Battyáni miniszterek is ide érkeztek, minek 
következtében sok mindenféle hir terjengett, 
mi Cornides őrnagyunkat arra bírta, hogy 
Gőrgeyt fölkeresse. Nagyon szomorú arczczal 
tért vissza. Görgey ugyanis már akkor kije 
lenté, hogy iík oroszokat ugyan még egyszer 
csatára fogja bírni, de ennek megtörténte után 
a fegyvereket lefogja tenni. A csata pár nap 
múlva Debreczen mellett megtörtént és 
eléggé sajnos, hogy a mi megverésünkkel 
végződött.

Innen Nyíregyházára vonult zászlóaljunk, 
mely azonban jobb vízhez és élelemhez lévén 
szokva, ő kolera beteget hagytunk hátra. 
Nagy vezérőrnagy hadteste Debreczen felé 
rendeltetett és Fehértóig vonult, mely helység 
derék lakói által étel és itallal dúsan meg- 
vendégeltettünk, úgyszólván tulterheltettünk. 
Miután a kolera zászlóaljunkban mindinkább 
terjedett, Cornides őrnagy Görgey tábornok­
hoz sietett, hogy erről jelentést tegyen Ennek 
következtében elrendeltetett, hogy Nagy vezér 
őrnagy bocsássa el a mi zászlóa junkat, mely 
meg is történt és pedig azon megbízással, 
hogy lassú menetekben a Máramaros megyé­
ből közeledő Kazinczy hadtestéhez csatlakoz- 
zék és azzal együtt Bemmel egyesüljön, kiről 
azt hitték, hogy még Erdélyben van. Megpa- 
rancsoltatott továbbá, hogy zászlóaljunk min­
den emberének naponta egy-egy meszely vö 
rős bor osztassák ki. A kolera'betegek száma 
hirtelen apadni kezdett, bizonyságául annak 
hogy a szórványosan feltűnt ragály okai csakis 
a rossz viz, rendetlen élelmezés, nagy hőség, 
főleg pedig az éretlen burgonya élvezete volt.

munkás, tehetséges egyénre. De az azután 
nagy lelkiismeretlenség, mikor a valódi tehet­
ség rovására olv egyént pártolunk s léptetünk 
előtérbe ki pártolásunkat egyáltalán nem ér­
demli meg.

A ferde irányban használt protekczióra. 
társadalmunk e szörnyszülöttére rámutatva, 
azon figyelmeztetéssel végzem soraimat, hogy 
a társadalomban minden halad a korral s igy 
el kell jőnie azon időnek is midőn fe ismer­
hető lesz a valódi arany a talmitól.

Vigyázzanak hát azok, kik pártfogóik 
kegye utjőn imponálnak hivalafukban, mert a 
számadás napja eljő s ha hűtlen, érdeuietlen 
sáfároknak találtatnak, bizony ott kell hagy* 
niok a meg nem érdemelt állást s átadni he­
lyüket annak, ki azt tehetsége képzettsége 
folvtán valóban megérdemli.

V. Z.
helyThirek

* Állat egészségügyi tör­
vény k és rendeletek végrehajtásának fe- 
lülbirálata. Lipthay István miniszteri tanácsos 
a földmivelés, ipar- és kereskedelemügyi mi­
nisztérium megbízásából most városunkban 
időzik, felülvizsgálandó, hogy Debreczen sz., 
ki r. város és Hajduvánnegye területén az 
állategészségügyig törvények és rendeletek 
mennyiben lettek végrehajtva E végből hét­
főn két értekezletet tartott egyiken a megyei, 
a másikon a városi illetékes tisztviselők és 
s akközegek vettek részt. A Hajduvánnegye 
részére d. e. tartott értekezleten a kormány 
részéről jelen voltak Lipthay István minisz­
teri tanácsos, Dubroszky Róbert min. fogal­
mazó, Kiima Miklós állami főállatorvos Dankó 
István kerületi állami állatorvos és Lukács 
Dezső közigazgatási előadó, a vármegyétől 
pedig Rásó Gyula alispán, Oláh Károly I. al­
jegyző, mint az értekezlet tollvivője, Dr. Varga 
Géza t. főorvos Weszprémi Kálmán levéltár­
nok, Sznlav István megyei állatorvos a had­
házi, nánási, és böszörményi polgármesterek 
és rendőrkapitányok, a szoboszlói rendőrka­
pitány, a főldesi, p.-ladányi és nádudvari ál­
latorvosok A miniszteri tanácsos az értekez­
leten hosszabb beszédet tartott hazánk állat­
egészségügyi rendészetének fejlődéséről, annak 
fontosságáról közgazdaságunk szempontjából 
és meleg hangú szavakkal buzdította a tisz­
tikart az állategészségügyi törvények és ren­
deletek pontos végrehajtására. Ezután az 
értekezletnek a megyei hatóság részéről je­
len, volt tagjai az elnöklő miniszteri tanácsos 
által feladott kérdésekre, melyek mind a tör­
vény miként történt foganatosítására vonat­
koztak megadták az igenlő vagy tagadó fele 
letet s a felvilágosítást és okadatolást, ha va­
lamely követelménynek vagy utasításnak mind- 
ezideig nem lett elég téve. A min. tanácso 
a maga észrevételeit és véleményét majd 
csak később fogja a vármegyével közölni. — 
Különben az értekezletnek egyik legfontosabb 
momentuma azon óhajtás kifejezése volt, mely 
szerint igen hasznos intézkedés lenne, ha a 
járási főszolgabírók rendelkezése alá állami 
dotatióban részesülő állatorvosok bocsát inná­
nak és ha a debreczen! kerületi állal orvos 
hatásköre csupán Debreczen és Hajduvárme- 
gye területére terjesztetnék ki. Délután a vá­
rosházánál volt értekezlet, melyen a kormány 
részéről ugyanazok voltak jelen Lukács Dezső 
kivételével, kinek helyén itt Dr. Király Fe- 
rencz urat Debreczen sz. kir. város közigaz­
gatási előadóját láttuk. A városi hatóság kép­
viseletében jelen voltak : Pap Ferencz főjegyző
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Még ugyanaz nap estéjén visszavonultunk 
Nyíregyházára és csak is ezen körülménynek 
köszönhetjük, hogy a 3 nap múlva Debreczen 
környékén történt csata nagyszámú halottjai 
és sebesültjeihez a mi zászlóaljunk is nem 
szolgáltatta ki a maga jutalékát.

Mivel Kazinczy hadteste késedelmezése 
miatt Görgey hadseregével nem egyesülhetett, 
zászlóaljunk N. Kálión át N -Károlyra vonult, 
hol két napig pihentünk, mivel Kazinczy kö- 
zeledtéről hirt még mindig nem vettünk. 
Annak kipuhatolására a lovasitott vadászok 
közül Kiss hadnagy küldetett ki mi ellenben 
nem sokára ismét folytattuk menetünket. A 
legnagyobb esőben és iszonyú sárban késő 
este végre Szatmárra érkeztünk.

Kedves kötelességemnek tartom arról 
megem lékezni, hogy mindenütt, a hol megfor­
dultunk, a legszivélyesebb barátsággal és 
valódi föláldozással fogadtattunk. — Különös, 
hogy legmagyarabb városainknak egyike — 
Szatmár városa ez alól kivételt képezett. 
Fáradtan és teljesen megázva érkeztünk oda 
s mind ennek daczára sem tartattunk a vá 
rosi tek. tanács által érdemeseknek arra, hogy 
beszállásoltassunk, hanem arra voltunk utalva, 
hogy a legénység számára nyilvános helyisége­
ket szerezzünk

Másnap Apáig 'vonultunk és innen Nagy- 
Bányára, a nélkül azonban, hogy Kazinczy 
hadteste felől valami hir érkezett volna. Két 
napi pihenő után végre visszaérkezett Kiss 
hadnagy, hírül hozva, hogy Kazinczyval M.- 
Szigeten találkozott. Hadteste Sugatag felé 
vonul és Kapuik Bányán kell vele találkoznunk, 
a mi a következő nap meg is történt.

Ily módon egyesülvén, Magyar-Láposról 
Deés felé vettük utunkat.

Már Deésen értesültünk arról, hogy mily 
általános ro sz fordulatot vett a magyarok 
ügye és hogy a Bémmel való egyesülés lehe­
tetlenné vált, mivel Erdélyt elhagyván, a 
Magyarországon harezoló déli hadsereg felé 
sietett.

Hadtestünk ennél fogva a Szamos völ-

h. polgármester, Rab László gazdasági tanács­
nok, mint állategészségügyi előadó, Boczkó 
Símuel főkapitány. Mészáros Kálmán mező- 
rendőr kapitány, Dr. Sárváry Gyula t. főor­
vos, Szatmáry János városi állatorvos és Ács 
Nagy Ferencz t. jegyző. A min. tan. ezen az 
értekezleten is olyan tárgyú beszédet mondott, 
mint a délelóttin A városi hatóság képvise­
lőinek itt is ugyanazon kérdések lettek föl­
vetve, melyek a megyeháznál tétettek. A vá­
rosi hatóság képviselői, a legtöbb kérdésre 
kedvező választ adhattak. A mi pedig a köz- 
vágóhidat illeti, ennek építésének mindezideig 
való elmaradását a debreczeniek a szükséges 
ép tési tőke hiányával s azon belügyminiszteri 
engedélylyel indokolták mely szerint a mé­
szárosok és hentesek egyelőre közvágóhídon 
kívül is vághatnak. — Egyébiránt a vágóhid 
terve már készen van és a hely is ki van már 
jelölve — Erre a miniszteri tanácsos megje­
gyezte hogy a városi közgyűlésnek semmi­
nemű döntő joga nincsen arra nézve, hogy a 
vágóhid épil essék e vagy nem miután ez iránt 
országos kötelező törvény intézkedik ; a köz­
gyűlés csupán megszavazza a tanács kezdemé­
nyezésére proponált méltányos költséget s a 
felépítés után joga van az építést felülvizsgálni. 
A min. tanácsos és kísérete az értekezlet vé­
geztével megtekintette a gazdasági intézet 
pallagi gazdaságát, a gyepmesteri lakot, a kül- 
sővásártért, s tegnap, mint emlitettük, a Hor- 
tobágira utazott. Ma a minisztérium kiküldöttei 
Ilajdumegyében egy rend. tan. várost egy nagy 
és egy kis községet: Szoboszlót, B.-Ujvárost 
és V.-Pércset készülnek meglátogatni.

* Debreczen junius hóban. 
A város közigazgatási bizottsága tegnap tar­
totta rendes hav ülését gr. D é g e n f e 1 d 
József főispán elnöklete alatt. A főbb tárgyak 
közül kiemeljük a következőket : Rendé­
szet. A jun. hó folyamán letartatott lopás mi­
att 11, kihágásért 145 egyén. Meg lett bün­
tetve mind. A városból eltolonczoltatott 22 
keresztül tolonczoltatott 14, kényszerutlevél 
lel 6, együtt 43 csavargó. I p a r e n g e d ély 
kiadatott 19, munkakönyv kiállíttatott 32. A 
katonaság létszáma volt közös hadsereg 
beli 1152 ember 389 lóval honvédség 367 
ember és 80 ló, összesen 1519 ember. Adó 
befizettetett a mull évekről 3709 írt 86 kr, a 
folyó évről 7349 fit 44 km tehát együtt 
iu,285frt 35 Azonkívül befolyt hadmentességi 
«1 íj 133 fit 09 kr ; helyb. illeték 87 frt 10 kr. 
idegen adó adó 71 frt 11 kr., idegen illeték 
330 frt 27 kr, járdaadó 87 frt 10 kr,, köz 
munka 1478 frt 30 kr. — A községi bíróság 
hoz beérk 247 panasz ; elintézetlenül maradt 
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* Hang verseny. A katonai zene­
kar ma este hangversenyt rendez a nagyerdőn 
a következő programmal : 1 Hunyady induló, 
Erkeltől 2. Szerzetes és katona nyitánya, 
Hébenstreittól. 3. Rendez vous polka, Zichrestól. 
4, Részlet „Faust és Margit“ operából, 
Gounodtól. 5, rA bécsi erdő történeteiből“ 
keringő, Straustól 6, Duett, dal Mendelsohutól. 
7, „A koldusdiák quadrille“ Millökkertői. 8, 
Potpourri, Be stigtól. 9, Csárdás Molnártól 
10, Medvey induló, Dubetztől.

* A hajdudorogi papválasztás. 
Ez évi ápril s 20 án folyt le Hajdu-Dorogon 
az az izgalmas papválasztás melyen nemcsak 
tömeges elfogatások történtek, de egy ember 
élet áldozatul esett és többen súlyos testi 
sérülést szenvedtek A választásokról és előz­
ményeiről az egyik pályázó, Drohobeczky 
Gyula ungvári tani óképezdei igazgató, most
■:-6.r^"aawKgyg<?g»^rafala3ttiTTiwrnr,inirfiiiTrif^Ti~iirBi'ir»iiifii M—11I r ■»

gyében és Zsibó felé folytatá menetét. Utóbbi 
helység előtt találkoztunk az erdélyi hadsereg 
Gál vezénylete alatt álló romjaival.

Néhány menekült tiszt által egyszersmind 
értesültünk a világosi fegyverletételről is.

De ezen hírek hitetleneknek tűntek föl 
előttünk és mivel hosszabb vallatás daczára 
sem akartak állításukból eegedni, foglyoknak 
tartattak vissza az említett tisztek mig had­
testünk két tisztje, a tényállás kipuhatolása 
végett kiküldetett.

Az alatt Zsibó előtt tábort ütöttünk és 
harmadnapra visszaérkezett két küldöttünk 
azon szomorú és leverő hírrel, hogy a szöke­
vények állítása igazolt. Görgevtől levelet is 
hoztak magukkal, melyben felszólittattunk, 
hogy minta Magyarország ügye amúgy is 
veszve van, az ó példáját kövessük egyúttal 
figyelmeztet bennünket, hogy a fegyvert csak 
is az oroszok előtt tegyük le.

Zászlóaljunk ugyanazon napon tábor 
őrségnek volt rendelve mig a főhadiszállás 
Zsibón, Veselényi Miklós, a szabadság elóbaj- 
nokának kastélyaim volt.

Az érkezett hirek miatt, mint később 
megtudtam zászl. parancsnokaink között kik­
nek egy része a fegyverletétel mellett, másik 
része pedig annak ellene volt, nagy és elke­
seredés vita keletkezett ; melynek következ­
tében V á r a d y Gábor őrnagy mármarosi 
zászlóaljával Zsibót elhagyá és a legénységet 
csak Mármarosban bocsátotta el

Cornides őrnagy Deésen történt lovávali 
szerencsétlen ugrás következtében szolgálat 
képtelen lévén, szintén Zsibón tartózkodott, 
én meg mint tábor őrségnek kirendelt zászló­
aljunk parancsnoka, nem értesültem semmiről, 
nem kaptam semmiféle parancsot, csak azt 
láttam hogy egyes zászlóaljak feloszlottak, 
elvonulnak, szétszóródnak, minek köve keztében 
Zsibón, a parancsnokhoz egy tisztet küldtem, 
hogy tudná meg, mittevők legyünk ? Azon 
hírrel érkezett vissza, hogy az * egész tábor 
oszló félben van, s hogy vonuljak én is 
zászlóaljammal Zsibóra.

egy 66 lapra terjedd füzetet bocsátott ki, 
melyben eredeti okmányokkal és levelekkel 
bizonyítja, hogy mily botrányos vesztegetést 
és befolyásolást követett el Danilovics János 
hajdú dorogi vikárius egy fiatal rokonának, 
Végseő Miklós ottani káplánnak megválasztása 
érdekében. A főzet erős vádirat ; elmondja, 
hogy Danilovics a választás előtt már hóna­
pokon át itatta pálinkával a népet s részeg 
csőcselékkel mindannyiszor botrányos tünte­
tést rendezett, valahányszor rokonának valame­
lyik pálvázótársa próbaszónoklatot tartott. 
Ä választás előtt jóval a legképtelenebb, de 
egyszersmind a leggyalázóbb faireket koholta 
és hozta forgalomba Danilovics a jelöltekről, 
így többek között, mikor Drohobeczky szónok­
lata nagy hatást keltett, azt hiresztelte 
mindenfelé, hogy nem csoda, hisz komédiás 
volt. Majd látva, hogy e képtelen koholmány 
nem használ, azt a vádat koholta ellene, hogy 
Drohobeczky pánszláv üzelmeket folytat. — 
Mindé dolgokat nem lehetett meggátolni s 
Danilovics még ezzel sem elégedett meg. — 
Száz forintjával vásárolta rokona érdekében 
a szavazatokat s midőn látta hogy a győ­
zelemét még igy sem tudja biztosítani, szava­
zati jogot biztosított a másvallásu képviselők­
nek is, kik aztán megannyian Végseóre sza­
vaztak. Hamisított anonim levelek, táviratok 
kerültek forgalomba, melyek mind a püspöki 
helyettes rokonának jelölttársai-ellen irá­
nyultak s bár a városban egyre nőtt a meg- 
botránvkozás, Danilovics a legnagyobb vakme­
rőséggel folytatta az etetést, itatást és 
pénzzel való vesztegetést Ily előkészületek 
után ápril 20-dikán néhány szavazattöbbséggel 
tényleg sikerült neki rokonát megválasztatni, 
de saját leitatott emberei oly botrányt provo­
káltak, hogy a rendőrségnek kellett közbelépnie 
s tömeges elfogatások történtek. — így sem 
lehetett azonban megakadályozni, hogy a 
részeg csőcselék egy gyanútlanul haladó 
munkásemberre bele ne kössön sez életével 
fizette meg a vikárius korteskedése czéljából 
Uitatott nép garázdálkodását A képviselő 
testület egy része a választás megejtése 
után kiildöttségileg megjelent Ungvárit és 
főlebbezés' nyújtott be a megyés püspökhöz, 
melyben hivatkozva a jelzett dolgokra, kéri 
a választás megsemmisítését és a vesztegető 
és gará dálkodást szító vikárius ellen a vizs­
gálat megindítását. Drohobeczky füzete egész 
sor levelet közöl, mely mind a választás után 
uralkodó izgatott hangulatot festi s azt tanú­
sítja, hogy Hajdú Dorog lakóinak meg nem 
vesztegetett része nem tud megnyugodni az 
eddig ugyan meg nem erősített választásban, 
de már is sokat kellett szenvednie Danilovics 
boszuja miatt.

* Hatezer forintos lopás. A 
vasúti lopások krónikája ismét szaporodott 
egy esettel, mely vasárnap éjjel történt meg. 
M a d a r á s z János, péczeli (Pestmegye) 
marhakereskedő vasárnap Süly-Sápon felült 
a vonatra, avval a szándékkal, hogy N agy­
váradra megy ahol negyven darab ökröt 
kellett átvennie. Szolnokig váltott jegyet. 
Ekkor 6000 írttal terhelt tárczája még meg 
volt, sőt még Püspök-Ladány ban is, ahol 
evett valamit Midőn azonban Nagyváradra 
megérkezett és a nagyhidon keresztül ment, 
akkor vette észre hogy apéuze uincs 
meg. A pénzes tárcza mellénye belső zse 
bében volt elhelyezve s onuan valami zseb­
metsző vehette ki, ami a mellényen látszó 
metszésből világosan kitűnik. A megkáro­
sított kereskedő csak egy egyént gyanúsít :

Áz üteg és lőszer kocsik legénysége, 
minden tiszt nélkül hozzám jött kérdezve : 
mit tegyenek ? Én a lőszer készletet, melyet az 
oláhok már körüirajoztak, a Szamosba dobat­
tam és azt tanácsoltam nekik hogy ki csak 
szerét teheti, lóra üljön és otthonába igye­
kezzék. — Magam pedig Zsibóra vonultam 
zászlóaljammal, letétettem a fegyvereket és a 
zászlóalj pénzkészletét legénységem közt fel- 
osztám s a legénység az altisztek vezénylete 
alatt szülőföldére ment, hol azonban később 
nagy részt besoroztatott.

A tisztek becsület szavakkal kötelezvén 
magukat — visszamaradtak várván a törté- 
nendóket, miután fegyverletételünk a legköze­
lebbi orosz parancsnokságnak bejelentetett.

Végre egyik reggelen összehivattunk. 
„Jönnek az oroszok !“ mondották és Kazin­
czy parancsnokunk [felszölitá azokat, kiknek 
lovuk volt, hogy eléjök lovagoljanak ; ily for­
mán meglehetős számú csapat került össze, 
azonban alig hogy pár száz lépésnyire előre­
haladtunk, egy magaslatról láttunk osztrák szé­
kely huszárokat felénk közeledni. Rögtön „állj“ 
vezényeltetett és Kazinczy előrelovagolt az 
ellenséges tiszt elé. Ennek határozottan kije­
lenté, hogy a fegyverek letétele csakis az oro­
szoknak igértetett meg, hogy a magyar tisz­
tikar inkább a szélrózsa minden irányában el­
fog széledni, semhogy osztrákok előtt tegye 
le a fegyvert, s felkérte egyszersmind a tisz­
tet, hogy parancsnokának erről jelentést te­
gyen. A tiszt minden megjegyzés nélkül eltá­
vozott legénységével együtt, mi pedig külön­
böző gondolatokba merülve tértünk vissza.

Másod vagy harmadnapra egy orosz ez­
redes vezénylete alatt álló dzsidás csapat je­
lent meg és Zsibó előtt táborba szállt. Jelen­
tettük, hogy mi vagyunk azok, a kik a fegy­
vert leakarjuk tenni. Oldalfegyverünket to­
vábbi intézkedésig mindamellett megyhagyták. 
A tisztek fraternizáltak velünk; teaestélyre 
hívtak bennünket; tőlünk lovakat és fegyve­
reket vásároltak, mindent imperialeval és 
rubelekkel fizetve; mig az elvonult legénység
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egy köpczös termetű úri kinézésű embert, a 
ki ugyanabban a kupéban ült a Püspök­
ladánytól Nagyváradig terjedő utón, ame­
lyikben ő s oly helyen, hogy öt mindig figye­
lemmel kisérhette a károsult. Arra emlék­
szik, hogy az utón egy kissé elszundikált»; 
de hogy ekkor vették-e ki pénzét, vagy pe­
dig akkor, midőn a vasútról leszállva. a pá­
lyaudvaron a tolongó nép közt végigment, 
nem tudja. Igen valószínűnek tartja, hogy 
az ismeretlen utitárs aki Püspökladányban 
kérte öt, hogy engedje be a kupéba, volt a 
tolvaj, aki talán az étkezésnél meglátta a 
tömött bugyellárist s mindjárt gonosz czél- 
zattal ment be ugyanabba a kupéba. A ká­
rosult az esetről azonnal jelentést tett a 
rendőrségnél, hol P a p o 1 c z y. rendőr 
biztos vette fel a panaszt. Akapitányi 
hivatal pedig megkereste a csendőr 
séget, hogy a nyomozást tegye meg az isme­
retlen egyén ki és hollétének kipuhatolása 
iránt. A rendőrség maga is erélyesen nyo­
moz.

* Kimutatás a debreczeni ipar- és 
kereskedelmi bank junius havi forgalmáról : 
Bevétel : Pénzkészlet május 31-ről 60,108.45, 
beváltott váltók után 215,624.84. beváltott 
előlegek után 1,098, kötvény után 125, kamat 
után 6 022.11, kamatozó betét után 35,532.35 
szelvény eladás után 2,099 50, ér. zpénz el­
adás után 6 070.31, értékpapír eladás után 
5,811 folyó számla után 250,821.96, előleg 
bélyeg után 11.65, jutalék után 55 65, nyom 
látvány után 10.— házjövedelem után 22.93, 
összesen 592,513.75, — Kiadás osztalékra 120, 
leszámítolt váltókra 214 276.50, leszámítolt 
előlegekre 1265, tiszti fizetésre 1093.35 ka­
matra 1441 76, kamatozó betétre 138,052 63, 
szelvény vásárlásra 2524.43, érczpénz vásár­
lásra 3787.78, értékpapír vásárlásra 19,285.81, 
folyó számlára 166,800.35, előleg belyegre 
10 95, üzleti költségre 207.81, pénzkészlet 
július 1-én 43,546 38. Összesen 592 513.75 —

* Aszfaltozás. A városház udva­
rának egészen aszfalttal való kiburkolásához ma 
hozzáfogtak. Aszfalttal láttatik el továbbá a 
czegléd utcza eleje is, A takarépénztár addig 
is aszfalt-járdát készittel házai előtt, mig 
azok a jövő évben nagyszabású üveggel fedett 
bazársorrá alakíttatnak át.

* Egy áron! család. Ennek lehet 
nevezni a néhai Csák János volt vésztői lel­
kész népes családját, kinek 6 fia közül 5 
lépett a lelkészt pályára A legidősebbik J á 
nos mint a népe, békési ev. reí egyház 
megválasztott lelkésze halt meg, mielőtt nagy- 
tekintélyű parochiáját megtekintette volna 
Az előtt adebreczeni theológiai 
akadémián működött mint helyettes tanár. — 
Az öt fiú közül még négy él s már kettő 
rendes lelkész, ezek családi tűzhelyet is 
raktak Máthé volt debreczeni kedvelt segéd 
lelkész, most Nagyvárad újvárosi refor­
mátus g\ ülekezetében folytatja a lelkipász 
tori szép és nehéz munkát. J ózsefet, 
ki miután külföldi egyetemet is szorgalma­
san járt, s Aradra ment káplánnak, nem 
régen a g y o r o k i egyház választotta meg 
papjának. — Ez a József a múlt hó 29 én 
tartotta esküvőjét Huszthy Margit 
kisasszouynyal Kovács Kálnán. — Négy 
„tiszteletes- Csák testvér találkozott e csa­
ládi ünnepélynél. Az esketési szertartást az 
egyik fiatalabb öcs végezte, Emil, n.-vára- 
di segédlelkész s az egyik vőfély pedig a 
szintén lelkészi pályára készült legitjabb

fegyverzete nagy halmazokba összegyűjtve 
hevert.

Nehány nap múlva megizente nekünk az 
ezredes, hogy kardjainkat a várban tegyük le, 
mivel parancsot kapott, hogy bennünket kö­
zeledő osztrák csapatoknak fogolyként szol­
gáltadon ki.

Az orosz tisztektől való bucsuzás szívé­
lyes volt és az osztrák tiszt ellen sem pa­
naszkodhattunk.

Fogatok rendeltettek részünkre és másnap 
reggelen Margittá felé vettük utunkat; 2 
szakasz követett benünket, mely azonban 
gyakran egy mértföldnyire is vagy előttünk 
vagy uránunk lovagolt miután a tiszt a leg­
közelebbi megálló helyet előre kijelölő.

Útközben Világos elől menekült, de már 
polgári ruhába öltözött számos tisztre akad­
tunk, kiktől értesültünk, hogy a legtöbb alan 
tas tiszt besoroztatott. a törzstisztek pedig 
bebörtönöztettek ; a miért is csak azt ajánl 
halták mindenkinek, hogy mielőbb meneküljön. 
Azt a legtöbben meg is cselekedtek, de sokan 
az érkezett hírek daczára is az oroszok által 
való támogatásban és szabadon bocsáttatásban 
bíztak.

Margittán polgári biztos elé állíttattunk 
és miután a magyar bankó értékuélkülinek 
nyilváníttatott, az ösmeretes hosszú kényszer 
jegyekben, több napra való 2 frtnyi fizetést 
vettünk át tőle. Innen tovább folytattuk utun­
kat N.-Várad felé, hol egyre sűrűbben és 
sűrűbben érkező menekültekkel találkoztunk, 
kik az elfogottakkali bánásmódr 1 csak a 
legrosszabbat beszélték nekünk. — Csapatunk 
ennélfogva hova tovább, mindinkább meg­
fagyott

Nem törődött mi velünk senki sem és a 
ki csak akar!a, eltávozhatott.

testvér Aladár volt, ki most végezte be 
a theologiát a debreczeni kollégium­
ban. Különben mind az öt Csák testvér ennek az 
iskolának volt növendéke.

♦Halálozás. Muraközy Károly 
gyógyszerész elhunyt. Temetése holnap d. u. 
4 órakor lesz. Béke hamvaira !

* Gáz statisztika. A múlt junius 
hó folyamán az utczák világítására és a hiv 
helyiségekben elégett gáz árának fejében a 
városi pénztár 753 frt 20 krt fizet a légszesz- 
társulatuak.

* Halálozások A f. évi junius hó 
26-tól jul us 2-ig terjedő héten elhunytak 
Debreczenben: Kovács Juliánná 33 éves tü- 
dőg Zinger J. leánya halvasz. Szabó Juliánná 
1 éves tüdögümő, Kőris M. 3 h. tüdőhurut, 
Kunz János 3 é. górcsőit, Koczka János 2 é. 
tüdőg., Steier Róza 20 é. agylob, Dorogi Já­
nos 41 é tüdőgümő, Szabó István 1 h. gör­
csök, Lucsi Zsuzsánna 4 h bélh., Harangozó 
Mihályné 41 é. Nagy Julcsa 21 é. veselob, 
Hüse Jánosné 56 é hashártyalob, Nagy Lajos 
46 é bélh, Nagy Eszter 1 éves tttdőhurut, 
László Zsuzsánna 19 é. himlő, Balogh E 70 
é. szívbaj Ökrös ? h. sz. Tóth Erzsébet 9 h. 
bélhurut, Kovács ? h. sz. Nagy Zsuzsánna 1 n. 
görcsök, Horváth József 2 h. bélhurut, Ga- 
csárdy Juliánná 3 éves bélhurut, Sárkány 
Ferencz 61 é. bélhurut, Mészáros Kálmán 11 
é. güinó, Szilágyi Erzsébet 6 h. görcs, Tóth 
Ferencz 1 h. görcsök.

*Ah. dorogi elöljáróság vá­
lasztás • H -Dorogon, mely az eddigi rende­
zett tanácsú városi szei vezet helyett, várme­
gyei, illetve belügyminiszteri engedélyivel nagy 
községit léptet életbe, a múlt hó 30 dikán ej- 
tetett meg az uj elöljáróság választása. Fő­
bíró lett : Kovács István ; jegyzők : Farkas 
Győző Orosz János, ama közigazgatási, emez 
adóügyi i törvénybiró : Tóth Imre ; városgaz-' 
da : Szakái Antal ; adópénztárnok : Tóth Mi­
hály ; közgyám : Balsay Gábor és ezenkívül 
van négy esküdt. Mindannyian egyhangúlag 
lettek megválasztva. Az ügyeket Szinay Gyu­
la mint alispán helyettes adta át az elöljáró 
sávnak. Kovács Gyula szolgabiró, helyettes 
polgármester a napokban Dorogról visszakölz 
tözik Debreczenbe.

* A d ebreczen h.-n á n á s, b ü ti­
szt m i h á 1 y i vasút üzletbevétele a f. 
év april havában 6850 frt tett, 408 írttal töb­
bet mint a megelőző év hason havában, kilo­
méterenként 120 frt, 30 írttal többet mint a 
megelőző év hason havában. Ha azonban az 
évnek jan 1-tól april 30-ig terjedő időszaki 
bevételét tekintjük, a múlt év ugyanezen sza­
kában elért bevételekhez képest visszaesést 
találunk ; a mennyiben 1887 jan 1 tói april. 
30 ig az üzleti bevétel volt 23511 forint 
( — 2217 frt.) km kint 412 frint (—186 frt.)

* Az uszoda nagy látogatottságnak 
örvend a mi ebben a tikkasztó hőségben 
természetes is. Nem ártana azonban némely 
óvintézkedést behozni Ilyen például az, hogy 
jelezni kellene a viz mélységét, akkor nem 
állana elő azon e set hogy a kik a trambulinról 
leugranak, a viz sek élysége miatt megsértik 
magukat (Beküldetett.)

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1887. 
évi julius 6-től julius 13 ig — 32 kr. Erdei 
Jánosnál morgó-utcza 587 sz alatt. — 34—38 
kr. Rácz Györgynél Czegléd utcza 2599. szám 
a., 36 kr Szentesi Jánosnál késes utcza 3266 
sz a. Balogh Jánosnál csapó-utcza 482 sz. a. 
Ivolb Jakabnál rózsatér 10 sz, a. 38 kr. Ba 
logh Jánosnál Mester-utcza 1371 sz. a. 40 kr. 
Rácz Györgynél csapó-utcza 10. sz. a. rózsa­
tér 10. Erdei Ferencznél csapó-utcza 240. sz. 
a. Bárány utcza 2284. sz a. Balogh Jánosnál 
rózsa tér 10 sz. a. Jóna Mihálynál miklós-ut- 
cza 208 lsz. a., várad utcza 2121 sz. a., Erdei 
Jánosnál sas-uteza 3. és 18. sz. a., hatvan-ut- 
cza 1517. sz. a, 42 kr. Gyarmati Istvánnál 
varga utcza 2238. sz. a., Nagy Mihálynál pfia- 
utcza 970. sz. a., Kolb Jakabnál mester-u. 1113. 
sz a Minden többi bejelentett 20 mészárszékben 
pedig 44 kr. 48 kr. a három izraelita szék­
ben a piaczon. — Jegyzet: Magyar Gábor 
három székiben 1 kiló bus nyomtaték nélkül 
8 krral drágább.

* Időjárás.
Európában: A depresszió (755—757) 

Észak-N émetországban, a nagy légnyomás 
(763—765) a kontinens délkeleti részében 
van. Az idő derült, száraz, nagyon meleg.

Hazánkban : Délkeleties, részben észak­
keleties gyenge szelek mellett, a nagy meleg 
keveset változott, a légnyomás jóval kisebb 
lett. Az idő többnyire derült, részben változó 
felhőzetű, csendes, nagyon meleg

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban : Derült nappalra éjjeli felhő­

zések várhatók, helyenkint esővel, itt-ott 
zivatarral hőkisebbedés mellett.

(Folyt, köv.)

x 50 00Ö forintra rug a Kincsem- 
sorsjáték főnyereménye, melynek még ezen­
kívül 4874 nyereménye van, s ez által 
rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt 
miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink 
becses figyelmét e sorsjátékra különösen fel­
hívni.

x Ausztriai különlegesség. Har- 
minezévi tapasztalat bebizonyította, hogy egye­
dül Moll valódi Seidlitz pora használható ered­
ménnyel minden emésztési nehézségekből ere­
dő gyomor fájdalmaknál és székrekedésnél. 
Dobozonként egy o. é írtért kapható Szétkül­
dés naponta utánvét llel A. Moll cs. kir. udv 
szállító, gyógyszerész által Bécsben, Tuchlauben 
9. A vidéken minden gyógyszertárban és fü- 
szerkereskedésben, határozottan Moll készít­
ménye ennek gyári jelvényével és aláírásával 
kérendő,

Hazánk s a külföld.
— Nagy dinamit robbanás. 

A Jászberény közelében levő lovassági gya 
korlótéren jul. 4-én délelőtt nagy dinamitrob- 
banás volt, melynek következtében tizenhat 
katoa és három tiszt életét veszítette. Egy öt­
vennégy tagból álló honvédtanzászlóalj, Sza­
kács főhadnagy vezetése alatt, délelőtt 11 óra­
kor kivonult a kaszárnyától nem messzire fek­
vő gyakorlóhelyre, hol Szakács már napok 
óta tanította az altiszteket a dinamittal való 
bánásmódra. A dinamit-telep úgy volt ott, mint 
a hogy a legutolsó gyakorlás óta maradt, 
tudniillik a sodronynyal összekötve, s midőn a 
főhadnagy a robbantás módját akarta megmu­
tatni. egy gyutacscsal közeledett a telephez, 
ez hirtelen felrobbant és a közvetlen közel­
ben álló Szakácsot és Koller doktort nyomban 
megölte, a tanzászlóalj legénysége közül pe 
dig mintegy negyvenet megsebesített. Iszonya 
volt az a kép, mely nehány pillanat múlva " a 
néző elé tárult. Sebesültek vonaglása, ösze- 
roncsolt holttestek jelezték a tért s estig már 
heten meghaltak a sebesültek közül. Balogh 
hadnagynak mindkét lábát leszakította a robba 
nás, Hübner hadnagyunk pedig a karját kel­
lett nyomban amputálni. Életükhöz kevés a re­
mény A megdöbbentő szerencsétlenség, legú­
jabb értesü ése szerint neg ven áldozatot kö­
vetelt- A legtöbben meghaltak, a többiek a 
halállal vívódnak. Hivatalos mégállapitás sze 
rint negyvenen jártak szerencsétlenül. Ezek 
közül nyomban és a veszedelmet követő féló­
rában meghaltak: Koller Károly főorvos a 
helyszínén, Szakács Sándor főhadnagy a kór­
házba szállítás után, Hübner Ottó hadnagy 
amputáczió következtében Súlyosan megsé­
rültek : Balogh Lajos hadnagy, Kovács,György, 
Komolya József, és Schillinger Manó tizede­
sek ; Zsigó Sándor, Mák József, Wiegand 
György, Takács Pál és Mopsza Mózes czimze- 
tes tizedesek, valamint Farkas Márton, Dull 
Ferencz, Simandán Roman, Miskolczi Ferencz, 
Crap József, Onasznicska Ferencz, Papp György 
Rukiczkv Gergely, Bencsik János, Nagy Lász­
ló Tímár Mihály, Kremer János, Péter János, 
Karmucsin János, Prasser József, Major Já­
nos, Huszár Márton és Radeczky Antál hu­
szárok. Könnyen megsebesültek : Bognár 
Ignácz tizedes, Molnár József czimzetes tize­
des, Fodor Sándor, Németh János, Piszvorni 
Ferencz, Zsávoly Miklós, Somogyi Ferencz, 
és Tamássy István huszárok. A szerencsétlen­
ség tényleg úgy történt, hogy Szakács Sándor 
főhadnagy a honvédlovas-tanosztály paracs- 
noka, a gyakorlótéren előadás közben az 
úgynevezett byxford zsineget rosszul gyújtotta 
meg és azt magától elhajítván, a zsineg a 
közellevő fél kilogrammnyi dinamit közé esett, 
mely azonnal felrobbant.

— He rezeg nő a deszkákon. 
Pignatelli herczegnö már "nem áll egyedül. A 
bécsi nyári orfeumban tegnapelőtt ugyanis 
egy kis hegedümüvésznő mutatta be magát, a 
kinek kedves játékán és kedves arczán kívül 
még az a megbecsülhetetlen előnye van tár­
sai fölött, hogy valóságos herczegnö. Dolgorue- 
ki Lilly a neve s férje attasé volt a madridi 
orosz nagykövetségnél. Ott ismerkedett meg 
a tizennégy éves Lola Cosnassal, kit nemso­
kára Dolgorucky herczegnóvé tett. A herczeg- 
attasé azonban nem csak kis feleségét szeret­
te, hanem a pazarlást is és igy Lilly herczeg­
nö ezelőtt két évvel mikor férje meghalt öz­
vegy és szegény lett egyszerre, Ekkor vissza­
tért első szerelméhez a hegedűhöz, sokat ta 
nult s most azzal keresi a kenyerét, hegy 
Pignatelli herczegnőnek csinálja a konkuren 
cziát. Szebb annál s igy nyilván szerencsé­
sebb is lesz.

Hagymafélék közül a fokhagyma salotta 
(chalotte) és a vöröshagyma is fölszedetnek Is 
vagy száraz padláson elteregetve, vagy pedig 
fonva elrakatnak, azonképen szedjük le a fog- 
és egyiptomi ijas fias hagymaszaporulatot a 
virág gombernyőiről.

Spinátfélék magvai is jobbára e hónap­
ban érnek; igy kerti laboda és spinát, a sóska 
stb ; ezeket is tehát felszaggaijuk s néhány 
napig utóérve kitisztogatjuk, 'hasonlóképen 
szedjük föl a saláta magvas kóróit is. Későb­
bi őszi szükségletre endiviát vetni most az 
ideje.

Káposztáié lék közül téli fogyasz­
tásra kelkáposzta és kareláb elvethetők ; a 
kiültetett magnak való káposzta kel és kara- 
láb beezőit, amint sárgulva érni kezdenek, 
naponta felgyújtjuk, igy sokkal tökéletesebb 
magot nyerünk, mintha a magszárakat (mint 
közönségesen szokás) egyszerre levágnék, mi­
dőn még a szár végén a beezők nagy része 
éretlen, melyek aztán csak kifejletlen magot 
és satnya plántákat adnak,

A káposztást megkapálni, gyomtól tisz­
tán tartani, a szárazabb időjárás alkalmával 
bőségesen öntözni ne mulaszszuk ; szintúgy a 
netalán elszaporodó hernyósereget reggelen-

Muzsák.
— Nagybecsű kőzetgyüjte- 

m é n y. Semsey Andor ismét nagybecsű aján­
dékkal gazdagította a földtani intézet gyüjte- 
ménytárát. Ugyanis megvásárolta azt a gaz­
dag és érdekes kőzetgyüjteményt, melyet dr. 
G Maillard, a zürichi goologiai gyűjtemény- 
segédje helvécziai lelőhelyekről gyűjtött ös­
sze. E gyűjtemény dinema-geologiai tekintet­
ből fontos tipuszos példányokat tartalmaz. 
Képviselve vannak benne kinyújtott kőzetek, 
ránezos rétegek formájukból kivetkőztetek 
kövületek, csuszamlási lapok, helytálló szik 
Iáknak glecserek által való lecsiszolása, a 
villámcsapás okozta elüvegesedés és svájezi 
kiváló kőzetpéldányok, A gyűjteményt csak az 
intézet uj helyiségében, a íőldmivelési minisz­
térium palotájában, állítják fel.

Közgazdaság
— Julius havi teendők. Szántófö ld. 

Az aratás s a gabnafélék betakarítása e hó­
napban a gazda legfőbb gondjai közé tartozik.

Rozs- és árpatarlóba hajdinát vethetünk, 
nemkülönben a kerek vagy tarlórépa is búza 
vagy árpa után jó haszonnal kínálkozik ; — 
kedvező fekvés mellett a magvas goinborkát 
és fehér mustárt is megkísérelhetjük. Téli rep- 
cze alá az előkészítő munkálatokat még e hó 
folytán megkezdhetjük.

Magtermelésre szánt burgundi, vagy ezék- 
larépát vetni most a legjobb ideje.

Rét in ívelés és takarmány­
termelés. A szénagyüjtés és kaszálás még 
folyamatban van.

Nyári istállózás mellett, hogy zöld takar­
mányban hiányt ne szenvedjen a jószág, kuko- 
riczát csibehurt, tatárkát, bükkönyt még vet­
hetünk ; — téli takarmányozásra pedig muhart 
és kölest; úgyszintén tarló répát is e hó vé­
géig vetn lehet.

Konyhakert. A vélemények tisz­
togatása és a sarjadozó gyom Ír ása most a 
legszükségesebb teendők közé tartozik.

ként, mig egy csomóba húzódva fészkelnek, 
fölkeressük és elpusztítjuk ; kinek kacsái vau­
nak, beeresztheti a káposztásba, ezek sokat 
elpuszt tuak. A káposzta plánták hizlalását 
fölhigitott trágyalével hasznosan foganatosít­
hatjuk.

Júniusban vetett és magágyakban növelt 
kel, karaláb, virágos és olasz kel kiülte - 
tendők

Hüvelyes vélemények közül 
a májusi ezukovborsó és a korai guggon ülő 
paszuly már renore érnek, tehát felszedhetők, 
s tanyájuk más egvébb késői veteménynyel 
berendezhető

Festő mályva, vadsáfrány naponként fel- 
gyüjtendők és szávitaudók-

G y ü m ö 1 c z és faiskola. A hajtó 
szemre nemesitett csemeték át vizsgálandók s 
a megfogamzottak köteleke tágítandó, nehogy 
az alany derekát bevágja.

Faiskolákat gyom- és gaztól tisztán 
tartjuk.

Eperfamagot a legszebb gyümölcsökből 
gyűjteni most az ideje ; ugyancsak eperfama­
got kissé árnyékos tanyára vetni lehet, hol 
mérsékelt nedvesen tartva, gyorsan ki is 
kelnek

A nyári gyümölcs naponkinti felgyüjtése 
és értékesítése a gazdasszony kiváló gondjai 
közé tartozzék.

Fügefákat száraz időben bőségesen ön­
tözni kell, nehogy idétlen termésüket elrúgják.

A kinek ideje és hozzávaló készüléke 
(üveges ládák) van, az a köszméték nyári 
vagy zöld dugványozását e hónapban megkí­
sértheti

Szőlőkért. Az utánkötözés szükség 
szerint végezhető, ezenkívül a gyomirtó kapá­
lás a legfőbb teendők közé tartozik.

Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 
julius 4.) Búza júniusra 8.20—8.21 
Búza őszre 7.79 —7.80 frt. — 
Tengeri május —júniusra 5 69—5.70 frt. 
Tengeri julius—augusztusra 5.55—5.57 
írton. — Zab őszre 5 66—5.68 frton. 
— Káposztarepcze aug.—septemberre 

8 frton.
Sertésvásár. A kőbányai eertéake- 

resk.-c arnok távirata.— Julius 4 Az 
üzlet változatlan. — Magyar ura­
sági öreg nehéz 46.—47.— írtig magy. urasa, 
fiatal nehéz 47.50—48—írtig, magy. uraság 
fiatal közép 47.50—48.— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 48.----- 49 — írtig, magyar sze­
dett nehéz 46.----- .47— írtig, magyar szedett
közép 47.---- 48.— fitig, magy, szedett könnyű
47.-----48.50 írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.----- .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép---------.— írtig, romániai ba­
konyi átmnet i könnyű —.------. frtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.---- .— frtig szerb.
átmeneti nehéz 48 —49.— frtig szerb átme­
neti közép 48.50—49. frtig, szerb, átmeneti 
könny. 48.50—49.— frt. hizó a vasútról má­
zsáivá —. .— frtig, hizó 1 éves élősúly­
ban 44.—46.— írtig hizó két éves élősúlyban 
(makkos) —. .■— frtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 467« levonásba —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 17«-os levonással métermázsánkint ér­
tendők.
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SZEKESZTÓI POSTA
ZajZOIl. „Sötét az élet“ kezdetit 

nem lát napvilágot.
verse

Felelős szerkesztő Gáspár lírai'©
Kiadó Kutas! Imre
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legjobb asztali- és üdítő ital, 

kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél, 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

jattom Henrik, Alibid í* iwytt

>>■



MOLL SEIDLITZ POR
Tavaszi

gyógyítás.

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

M l, —ha minden dobozon a gyárjegy egy 
vSaií VaiOUl, saa ég MOLL A. sokszorosító czég

““——— nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor es 

bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, 
dugulás, májbaj, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
női betegségek ellen évtizedek óta folytonasan növekedő 
elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati 
utasitással 1 frt.
Baktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer- 

tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Becs, 

Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb 

. nem küldetik.
KőszÖnöirat MOLL A. úrhoz Bécsben. ^ .

Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz- 
porai igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer s 
mindenkorra s Ivánok érte szívélyes „Isten fizesse 
meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-.FELE FRANCIA 
BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
kömény, esvs

és minden meghűlési betegségek 
ellen.

GüsalE. valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláirását viseli.
Köszvóny, csuz, mindennemű testszaggatás és bénulásnálj burogatás alakjá­

ban minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve 
rögtöni roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasitással 80 kr. o, é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásvány áru kereskedésben. Csak

Moll-féle készítmény kérendő.
MOLL A. gyógyszerész cs kir. udvari szállító Becs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész úrhoz Bécs.
Kitűnő Moll féle franczia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. 

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tar­
tani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban I
HUZaS már Julius 22-én.

Iftlii sorsjegy Iliit
csak

mesém a
Sorsjegy

őnyeremény Inészpénzben^

HIRDETÉS
Van Szerencsem a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 

hogy a Dáné István-fóle piacz-utczai kereskedést, át­
vettem, minden ottan levő áruezikkeket,

a bevásárlási áron tetemesen alól árusítom ;
különösen a következő czikkeket vagyok bátor a nagyérdemű közön 
ség becses figyelmébe ajánlani:

mindennemű

női-, férfi- és gyermek-czipőket,
BŐRÖNDÖKET és MINDENNEMŰ ÚTITÁSKÁKAT.

Evő eszközöket, ollókat, zsebkéseket, esernyőket, 
ruha-, haj- és fogkeféket, pénzes- és szivartár- 

II czákat, ételhordó tálezákat, albumokat, szappan 
11 és illatszereket, pipákat és pipaszárakat, szipká­

kat, oskola táskákat, függöny tartókat, filczeket 
és viasszos vásznakat.

Továbbá orvos urak részére orvosi szereltet.
A nagyérdemű közönség szives pártolását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel
Wenger Lajos.

50.000
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penz-
nyeremény.10.000 ft, 5000 ft 200 o levon.1487Ő

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók
A magyar lovaregylet sorsjegy irodájában : Budapesten váczi utcza 6 sz

Valamint kiadó hivatalunkban is.

’emény. M

6 sz I

ANTIQURIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

tiiif mliimmit
olcsó és használt iskolai kézi úgy közhasznú és becsű 
könyveit stb.

JUTÁNYOS ÁRBAN.
Minden az antiquariumhoz tartozó ilynemű könyveket stb

darabszámra és tömegben
megvásárol a legmagasb árért. 

Gimnáziumi tankönyveket minden időben vásárlók.
Tisztelettel:

HARM ATM Y PÁL,
antiquár.
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